

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.5.23 星期一 农历壬寅年四月廿三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7310期 今日4版



市政协举行“促进数字经济发展”专题协商

凝聚共识 抢占未来发展制高点

本报讯（记者柳文岳）5月19日，市政协举行“请你来协商”——“促进数字经济发展”专题类暨重点提案办理协商会。市领导朱建军、江金永、徐明、颜正荣等出席。

近年来，我市深入贯彻数字经济“一号工程”工作要求，紧扣“产业数字化、数字产业化”主线，以“产业大脑+未来工厂”为核心，全面推进数字经济与实体经济深度融合、跨越发展。但数字经济还处于初期发展阶段，存在核心产业规模质量有待提升、企业数字化投入较低等问题。

市政协十五届一次会议闭幕后，市政协研究确定了14件提案为重点提案，分别提请市委、市政府相关领导领衔办理，同时确定了15类围绕中心、主题鲜明的专题类提案。其中《关于以数字经济为突破口，全面推动温岭“强工兴市”的建议》为重点提案，由台州市委常委、温岭市委书记朱建军领衔办理。会上，重点提案领衔人介绍了提案基本情况，市经信局介绍了数字经济工作开展情况，政协委员围绕主题开展热议，相关部门结合自身职能和提案内容作了热切回应。

听取发言后，朱建军对专题协商会的成功举办和市政协相关工作予以充分肯定。他强调，数字经济是高质量发展的新引擎，把握住数字经济发展先机，就能抢占未来发展制高点。广大政协委员要从产业数字化、数字产业化、数字化改革等方面，深刻把握数字经济的丰富内涵，进一步分析研究我市数字经济发展中的薄弱环节，更加精准地建言献策，助力推进“强工兴市”战略。全市上下要进一步凝聚发展数字经济的共识，形成工作合力，落实容错免责机制，探索推

进数字产业化和产业数字化，推动数字技术与实体经济深度融合，实现工业经济高质量发展。

市政协主席江金永要求，各承办单位和相关职能部门要认真落实提案办理责任制，切实加强对提案办理的组织领导、沟通协商和统筹协调，深入研究办法和措施，使提案建议真正落到实处。要以提高采纳落实率、提高委员真实满意度为着力点，进一步提高提案办理实效，使提案的办理成为推动工作、改进作风、优化环境的过程，共同为我市数字经济发展作出更积极的贡献。

马厉财督查疫情防控工作时强调 坚定动态清零 常态化防控不松懈

本报讯（记者周学军）5月20日上午，市委副书记、市长候选人马厉财来到市疫情防控指挥中心督查工作。他强调，要坚定“动态清零”总方针和“外防输入、内防反弹”总策略，实行常态化防控，一刻也不能松懈，要进一步统一思想，提升能力，巩固态势，为

经济社会发展提供保障。马厉财认真听取了市疫情防控指挥部有关疫情研判及疫情防控情况的汇报，对我市疫情防控工作予以充分肯定，并向全市所有疫情防控人员表示亲切的问候和崇高的敬意。

马厉财指出，疫情防控工作至

常态化疫情防控，将是今后一段时间主要的工作形势。

马厉财强调，在疫情防控工作中，要坚持联防联控原则、问题导向原则、精准精细原则和闭环管控原则。采检能力要再提升，隔离设施要再扩容，排查管控要更严密，疫苗接种要再加强。

城北激活基层社会治理“最小单元” 管员工、调纠纷、抓生产，企业“平安经理”样样能

通讯员 梁伟伟 陈莹

近日上午，台州哈乐鞋业有限公司“平安经理”李秀好点开“平安经理”手机App，在入职核查一栏里填入刚刚进场的新员工身份信息，等待城北派出所审核。不一会儿，审核信息栏出现“审核通过”的绿色字样，这让李秀好心里踏实很多。

这是城北街道运行企业“平安经理”工作机制，激活基层社会治理“最小单元”的一个场景。

城北街道自2020年4月份在辖区规上企业建立企业“平安经理”队伍以来，企业警情数明显下降。运行第一年，警情数同比下降25.66%，其中“盗抢骗”类下降47.49%，治安类下降32.88%。运行第二年，警情数持续平稳，稳控效果明显。

企业高管上任“平安经理”

城北街道辖区有企业872家，外来务工人员超6万人，约占总人口数的75%，企业安全生产和消防安全、员工矛盾纠纷化

解、疫情防控守“小门”等方面工作压力较大。

为了主动适应社会治安形势新变化、经济发展新常态、社会治理新要求，城北街道按照“街道领导、派出所主抓、企业自治、警企联动”的工作格局，在辖区规上企业创新建立了“平安经理”这样一支群防群治生力军，开辟警企联动“微单元”，引导企业积极参与社会治安管理，扭转治安防控被动局面。

城北街道党工委相关负责人表示，通过发挥企业“平安经理”作用，全面落实宣传开路、防范先行、摸排上报、稳控化解等企业主体责任，城北实现了企业安全工作动态管理、源头治理和前端处理，推动行业自律和企业自治，形成齐抓共管“一盘棋”。

目前，城北街道共有企业“平安经理”86人，集中在42家规上企业和横塘小微园区企业。“平安经理”人选由企业推荐，都是热爱平安工作、责任心强、较懂法律、会做调解的高管或安保负责人。

“每天都要对厂区各类风险

隐患进行排查，做好自查自纠。如果发现家庭暴力、情感纠纷、酗酒滋事等难以处理的情况，可以在“平安经理”手机App里上报线索，派出所会及时跟进、分类处置。”李秀好说。

问题不出企，矛盾不过夜

李德松在温岭市东亚塑胶有限公司当了20年厂长，从前年开始，他兼任企业“平安经理”，对这个警企共建共治共享模式最有感触。他坦言，现在企业内部员工管理好得多了，不用再担心员工因矛盾纠纷影响生产经营。

李德松说，以前厂里对安全生产和消防安全比较重视，但对员工管得松也不敢多管，肢体冲突、矛盾纠纷、盗窃等事件时有发生，一个没处理好，往往就会有一批员工因不服气而离职，对企业生产影响较大。“一条生产线一走就是好几个熟练工，碰上生产旺季，工人不好找，很是头疼。”

不过，这种现象在李德松担任“平安经理”后开始有了大变

化。他做的第一件事就是摸排员工信息上报给派出所，做到知根知底。平时员工发生情感纠纷、个人矛盾时，也会第一时间找他来处理。

构建“共建共治共享”的社会治理共同体

“有了‘平安经理’这个招牌，企业也有底气去处理这些事情。相比以前，现在企业内部管理好得多了，生产经营也更安心。”城北派出所相关负责人说。企业“平安经理”工作机制运行以来，已累计整改企业各类隐患735处、上报异常人员271人；调解纠纷144起，满意率100%；向公安机关提供有价值的违法犯罪线索24条，协助抓获嫌疑人2人。

下一步，城北街道将总结企业“平安经理”工作经验，打造可以复制的样板，在全街道企业内推广。在此基础上，街道还融合智安小区、平安联合巡防队等建设，进一步深化智慧巡防、联防联控和异常家庭识别预警等机制，不断提高风险预测预警预防能力。

台州市2022年重点工程立功竞赛活动启动 温岭72个项目参赛

本报讯（记者陈祥胜）5月19日下午，台州市2022年重点工程立功竞赛活动启动仪式在杭台高铁温岭至玉环段项目现场举行。台州市委常委、常务副市长林先华宣布活动启动。台州市领导颜邦林、陈建勋，我市领导马厉财、张钊出席活动。

台州市2022年重点工程立功竞赛活动共有519个省市重点建设项目参加。活动以重点工程为依托，以广大建设者为主体，以职业技能竞赛、职工技术创新活动、“安康杯”竞赛、“五小”活动、班组建设等为载体，广泛开展以“八比八赛”为主要内容的立功竞赛。活动旨在贯彻落实台州市委、市政府“推动高质量发展、打造高能级城市、促进高水平共富”三大历史任务，充分发挥立功竞赛在重点工程建设中的推动激励作用，为项目建设营造

“比学赶超、大干快上”的良好氛围。

近年来，温岭坚持“大抓项目、抓大项目”，每年实施重点项目200个以上，固定资产投资连续16个月保持两位数增长，有力促进了经济社会平稳健康发展。温岭今年共安排了271个总投资1930亿元的重点项目，其中温玉铁路、两高温岭联络线等72个项目参加本次台州市重点工程立功竞赛。

市委副书记、市长候选人马厉财作表态发言。他表示，温岭将以最强担当奋力比学赶超、以最优服务做好工程保障、以最高标准打造品质工程、以最大决心培育匠心人才，按下“快进键”，跑出“加速度”，全面掀起新一轮项目建设热潮，以重点工程立功竞赛的全面胜利，为台州作出更多温岭贡献。

2000多万元出口产品享优惠 一季度RCEP红利落地

本报讯（记者赵碧莹）“对于我们出口企业来说，RCEP在为客户减免关税的同时，也让我们多了一项竞争筹码。”《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）生效已逾百日，对于温岭企业来说，它带来的红利是实笃笃的。

历经8年谈判，RCEP于2020年11月15日签署。今年元旦，RCEP正式实施，目前已在文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰等国生效。在这个全球人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自贸协定刺激下，温岭企业正在加速“出海”。

台州海关温岭办公区工作人员告诉记者，今年一季度，温岭对RCEP成员国进出口额达到16亿元，占温岭进出口总额的17.1%。

“在RCEP的‘朋友圈’里，温岭与日本的贸易最密切，一季度进出口额达到4.7亿元，占了RCEP成员国将近30%的份额。”海关工作人员说，此外，今年一季度，温岭对泰国的进出口额达到2.4亿元，同比增长10.3%；对印度尼西亚的进出口额达到1.8亿元，同比增长8.8%。这三个国家是温岭与RCEP成员国贸易往来的前三强。

RCEP生效当天，大批产品关税立降为零。其中，中国与东盟、澳大利亚、新西兰之间的立即零关税比例超过65%，这给温岭企业带来了真金白银的优惠。“如今，在15个RCEP签署方中，生效成员数量已达

12个，首年关税为零的产品达到2034种。”工作人员说，一季度，温岭办公区累计签发RCEP原产地证书81份，货值超2262万元。“尤其是日本，这是我国首次与日本达成关税减让安排，这对于与日本有贸易往来的企业都是有好处的。”

台州宝利特鞋业有限公司就是我市出口日本较多的企业之一，今年一季度共有15批次鞋子出口日本，货值1085万元。“一方面是疫情影响，另一方面是东南亚、越南等国家和地区制鞋业的崛起，带给温岭鞋企很大的压力，我们在全球市场的竞争越来越激烈。”宝利特鞋业相关负责人说，“RCEP的实施能降低客户成本，也让企业与客户谈判时多了一项筹码，增强企业的竞争力。而且按照协定，越往后，日本对我们的关税减免力度将越大，也就意味着企业后续能享受更大的优惠。”

除此之外，对于宝利特来说，RCEP原产地证书不用跑现场就能办理，进一步节省了企业的时间和成本。“以前一些原产地证书要到海关去办理，而RCEP原产地证书在线上就能申领。”该负责人对此很满意。

“之后，我们将就企业关心的关键性协定选择、原产地规则运用、进出口规范申报要点等问题给予政策指导和方案优化，指导企业用好成员国降税、区域原产地累积规则、经核准出口商等协定条款，进一步助力温岭企业抢抓RCEP政策机遇。”相关工作人员说。

守好“小门”

严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施



温岭市融媒体中心宣